

M A I V I L Á G

kiadó: Gheorghe Barițiu
 (Malom-ucca) 4. szám.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP
 Főszerkesztő: WOJTCZYK GYULA

Előfizetési árak: Hetenként 12
 havonta 45, negyedévre 130,
 félévre 250, évente 500 lej.

VI. ÉVFOLYAM, 155. SZ.

Szombat

CLUJ-KOLOZSVAR, 1932 JULIUS 9.

A kis magyar egzisztenciák kamatfilléreiből megőgazdagodott bankvezér magyarpárti korifeusok saját zsebükből nem reszkíroznak a választási propagandára

Csikszereda, a Mai Világ kiküldött tudósítójától. Azzal a hatalmas beindult választási propagandával szemben, melyet a Nemzeti Párttal kartellre lépett Magyar Gazdasági Szövetség jelöltjei személyesen, faluról-falura járva vezetnek le Csik és Gyergyó falvaiban — nem érdektelen megtudnunk azt is, hogy mit csinál e terepen a hajdan erős Magyar Párt.

A Magyar Párt, a hajdan erős, az eddigi konzekvens lenni önmagához, amiképpen máskor soha, csak választások alkalmával.

Ezúttal már választások előtt sem keresi a kapcsolatot a választó tömegekkel.

Lapjaik közlik, hogy csak két ülést tartanak, egyet július 3-án Csikszeredán, egyet július 10-én Gyergyószentmiklóson. Nagyon jó útkel.

Az általános szegénységet állítják be okul, nincs miből faluzni.

Ugy látszik, mióta a bankokon keresztül nem ömlik a kis magyar egzisztenciák véres fillére a bankvezér-pártiférfiak zsebébe,

saját zsebből nem reszkíroznak a társaság, inkább az általános szegénység takarója mögé bujnak.

Az általános szegénység pedig, elyhez nekik annyi közülük, hogy népi rétegek kiuzsorásával az bankjaik idézték elő, tényleg megvan és

segítség után kiált a falvakon.

Segítség helyett a megye két városából vértelen szónoklatok hangzanak el, melyek az általános ismert bajok gyógyír keresése helyett, régi recept szerint

vádaskodással vagyunk tele és rágalmakat szórnak a Magyar Gazdasági Szövetség bátor harcosai felé.

em kenyerünk se a vád, se a viszontvád, mert sokkal több a magyar ugaron a tenni való, mint a várakodás, válaszolni azonban kötelességünk.

A Csikszeredában július 3-ikán megtartott néptelen gyűlésen

három főcsoportra osztható támadás hangzott el a Magyar Gazdasági Szövetség kartelle és általában akciója ellen;

1. Hogy elárultuk a revízió gondolatát.

2. Hogy el akarjuk panamázzal a magánjavakat.

3. S hogy bizonytalan mandátumokért veszélyeztetjük az egységet.

A revízió kérdésére a Magyar Gazdasági Szövetség talpraesetten válaszol abban a kiáltványban, melyet lapunk más helyén hozunk s melynek alapgondolata, hogy egy pohár vízben égháborút rendezni nem lehet.

Mi belülről nemzetközi relációkba bele se nem szólhatunk, se nem akarunk szólni,

de ha külső erők országhatárváltozást hoznának is valaha: az Erdély földjén közel évezrede együttélő népek szomszédi viszonyát, egymás

mellettségét és egymásrautaltságát meg nem változtathatják soha!!

Kár ezt az együttélést és egymásrautaltságot, mely a Magyar Gazdasági Szövetség és Maniu Gyula összefogásával testvériséggé hivatott átalakulni, folytonos heccelődéssel gáncsolni és elpanamázni akarni.

A Magánjavak ügyében — úgy vagyunk értesülve — a csiki jelöltek komoly és méltóságteljes hangú kiáltvánnyal jönnek válaszképpen a megye közönsége elé a napokban már.

A bizonytalan mandátumuk kérdése pedig, mint magyarpárti vád, nagyon fordulatot, de meglepően inkonzekvens. Hiszen

eddig azzal vádoltak, míg a listát nem látták, hogy törtézők, egyéni érdekvadászok egyesülete vagyunk,

most pedig, hogy helyezésünkkel dokumentáltuk, hogy

elvi küzdelmet vívunk, az erdélyi gondolat és összefogás szent tüze hevít,

mely mellett még csak nem is másodrendű kérdés, hogy lesz e belőle mandátum:

most ez se tetszik.

Ujra csak a régi közmondás teljesebbé: mindenkinek eleget tenni nem lehet. Mi azonban megynk előre, velünk együtt a karaván halad, a kutya pedig ugat, ugat, ugat...

Öt milliót utalt ki a minisztertanács a kolozsvári klinikák számára

Bukarest. (Rador.) A kormány csütörtökön este minisztertanácsot tartott, amelyen Vaida elnökölt.

A pénzügyminiszter expozé tartott a pénzügyi helyzetről, rámutatva arra, hogy

az egész vonalon a javulás kétségtelen jelei mutatkoznak

Pop Ioan belügyminiszter beszámolt az árvízújtotta vidékeken szerzett tapasztalatairól. Javaslatára a minisztertanács felhatalmazta a pénzügyminisztert, hogy a következő árvízről kártszenvedett megyék: Arad, Lapusna, Iasi Tacuci és Putna nyugdíjasainak s tisztviselőinek állami illetményeit már most előzetesen folyósítsa.

A termés értékesítése érdekében elhatározta a minisztertanács, hogy a szövetkezeteknek kiutalja a hadsereggel velük szemben fennálló adósságának egy részét, összesen 110 millió lej, hogy így módot nyújtson a falusi szövetkezeteknek a gazdák vetőmaggal való ellátására és a hadsereg részére szükséges gabonakészletek megvásárlására. Egyúttal

kiutalják a hadseregnek szállító gyáraknak és vállalatoknak is az állammal szemben

fennálló követeléseik első részletét, hogy megakadályozzák a gyárak munkabeszűntetését és a munkanélküliség terjedését.

Az így az általános gazdasági helyzet javítására fordított összegek 226 millió lej tesznek ki, de ezenkívül kiutalnak külön 25 milliót a hadseregnek a posttőgyárakkal fennálló adósságainak törlesztésére is.

A pénzügyminiszter jelentése alapján a minisztertanács újlag

figyelmezteti a pénzügyi ad minisztrátorokat, hogy az adó alanyok legszükségesebb és elsőrendű fontosságú ingóságait nem szabad lefoglalni és elárverezni

és azokkal az alantas közegekkel szemben, akik a szigorú tilalom dacára elviszik az adófizetők ruháit szigorú szankciókat fognak életbe léptetni.

Ezután Potarca igazságügyminiszter beszámolt a buzai eseményekről és közölte, hogy

a véres tragédiában részesekeket letartóztatták.

A kormány súlyt helyez, hogy ebben az ügyben a vizsgálat a legrövidebb időn belül befejeződjék.

A minisztertanács ezután elhatározta, hogy megfelelő intézkedéseket

tesz a választóknak a szavazóhelyiségekhez való vasuti szállítása érdekében.

A magyar részről a romániai fa-exporttal szemben foganatosított intézkedések ügyében a végső döntés előtt a kormány kikéri a kompenzációs pénztár állásfoglalását is.

Végül elhatározta a minisztertanács, hogy

a kolozsvári egyetemi klinikák továbbműködésének lehetővé tételére 5 millió rendkívüli hitelt utal ki,

amely havi 1 millió részletekben lesz felvehető.

A minisztertanács este 11-kor ért véget.

Sortűzet adtak Lipcse mellett a munkanélküliekre

Berlin. A Lipschtől északra eső Bitterfeld közelében levő Zandersdorfbán a munkanélküliek tüntetést rendeztek s megtámadták az ellenük kivezényelt karhatalmat. A karhatalom szorongatott helyzetében kénytelen volt fegyverét használni. Egy halott, 30 sebestült az eredmény.

Véres választási incidensekről nyilatkozott a miniszterelnök

Bukarest. (Rador.) Vaida miniszterelnök csütörtök délután fogadta a sajtó képviselőit, akik előtt nyilatkozatot tett.

A miniszterelnök a választások kérdésében hangsúlyozta, hogy amikor vállalta a legmagasabb megbízást és kötelezte magát az uralkodónak és saját lelkiismeretének, hogy tisztá és szabad választásokat fog vezetni, nem voltak illúziói. Tudta nagyon jól, hogy milyen agitáció és propaganda fog az országban kifelőlődni és tudta azt is, hogy a támadások pergőtüze fog irányulni a kormány ellen. A régi választások emlékei fogják el, fájdalmas emlékek a múltból, az erdélyi román nemzet küzdelmeiből a hatóságok és az önkény ellen, de éppen ezek az emlékek teszik szilárdá elhatározását, hogy csak szabad választásokon nyilatkozhatik meg őszintén a nép akaratára. Ami azonban nálunk történik, azt fájdalommal kell tudomásul venni. Nem kimélik a a legfőbb alkotmányos tényezőt, a nemzet egységét szimbolizáló faktort sem.

Hisztórikus kabaréelőadásokat rendeznek az egész világ előtt és minden incidenst, amely az agitáció miatt felzúgított választók között keletkezik, kihasználják a kormány elleni izgatásra.

Egy példa erre: egyik megyében az ellenzék vezére hangsúlyozta, hogy a kormány a bűnös a nyomoruság miatt és ez a kormány, az elmagyarosodott erdélyiek kormánya, meg akarja semmisíteni a régi királyságot és a felszabadított rabok fellázdát a felszabadítók ellen.

Hogyan? — kérdezi Vaida, hiszen a kormányban kivülem még csak egy teljes tárcával bíró erdélyi miniszter van.

Mikor ilyen ördögies módon kiélezi a különbséget, amikor az erdélyiek közül kitalított ágensek akarnak szakadékot ásni a testvérek és az elválaszthatatlanul örökre egyesített tartományok között, akkor milyen választunk lehet erre az aljasságra. Azt is hangsúlyozták, hogy a kormány türi a választási atrocitásokat. Hát ez nem hisztórikus túlzás?

A választási gyilkosságok

Falticeniben egy zsidó ember és egy vasgárdista kortes találkoztak az uccán és e találkozásnak szomorú eredménye, hogy a szegény zsidó hordár halott. El is temették békével és nem kovácsolt belőle tőkét senki a kormány ellen, hiszen nem tartozott egyik nagy párt tagjai közé sem.

Mit történ ellenben Buzáuban? Két úr, egy volt képviselő és egy városi tanácsos, összeszólköznek egy korcsmában és lelövik egymást és ezért már a kormány a hibás. A kormány vagy a nemzeti parasztpárt nevéhez fűződik a buzáui verekedőgárda szomorú tradíciója? A kormány és a nemzeti parasztpárt vezette be ezeket az ázsiai módszereket?

Buzáuban egy korcsmai verekedés volt, egyik úr jónak látta hasba löni ellenfelét, mire az hazament, magához vette revolverét és azonnal sajnálatos módon elégtételt vett magának. Mi köze ehhez a kormánynak?

A sajtó szerepe

A miniszterelnök ezután a sajtó munkásaihoz fordult, akik gyakran parancsra, de gyakran tulbuzgóságból is kiszinezik a különböző eseményeket és incidenseket és sokszor pártpolitikai tendenciát

visznek be oda, ahol ez bűn az ország érdekeivel szemben. A kormány

kéri a sajtót, kövessen el mindent, hogy az egyes pártok és párthívek közötti ellentétek ne fejlődjenek a tettelegesen inuitusok és véres incidensek határáig

és azok, akik a tollat existenciális szempontból forgatják, emelkedjenek annak a kötelességnek a tudatár is amellyel a nemzet és az ország jelenje és jövője iránt tartóznak.

A szélsőségek agitációja

Ezután egyik újságíró megkérdezte a miniszterelnököt, mit szól a vasgárdisták és cuzisták uszítái saihoz, nem lesznek e ennek súlyos következményei Moldovában?

Vaida erre a t válaszolta, hogy nem szabad a szunyogból e efánt csinálni. Tighinában a bátor vasgárdistákat a zsidók meg is szalasztották.

Nem lehet megszüntetni a verekedéseket

A Viitorul egyik munkatárs megkérdezte Vaidát, hogyan dolgozza a kormány a választási excessusok megszüntetését? Vaida erre így válaszolt: Hát mit tegye a kormány? Hogy lehet megakadályozni, hogy urak ne verekedjenek egymással. Minden liberális úr mellé állítsak két csendőrt?

Anghelcsen úr azt mondta hogy vérfürdőt fog rendezni

Ilyen kijelentéseken csak nevetni tudok. Ezek a nagyhangú kijelentések, amelyek olyan lelketlenek mint izgatók, okozzák a lelkes egyensúlyának olyan felborulását min Buzáuban is történt.

Tíz év egy apának, aki agyonverte kislányát

Bécs. Borzalmas gyermekgyilkossági pörben hozott ítéletet a bécsi esküdtbíró. Unger Rudolf 31 éves mezőgazdasági segédmunkás feleségével együtt a legbrutálisabb módon halálra verte két és fél éves Franciska nevű kislányát.

Ungert a bíróság tíz évi súlyos

börtönbüntetésre, 25 éves Franciska nevű feleségét pedig három évi súlyos börtönbüntetésre ítélte.

A bíróság a két szülő tettének megítélésénél enyhítő körülménynek vette, hogy a szülők hallatlan nyomorban éltek.

Királyi dekretum intézkedik az állami kifizetésekről

Bukarest. (Rador.) A hivatalos lap dekretumot közöl, amely megállapítja, hogy mely legstürdősebb kiadásokat szabad a nyugdíjakon és kifizetéseken kívül a költségvetés dologi kiadásainak terhére eszközölni. Ezek az elkerülhetetlenül szükséges kiadások tárcánként így oszlanak meg: Hadügy 63 millió, pénzügy

207 millió, közoktatás 20 millió, belügy 45 millió, közmunkatgy 30 millió, igazságügy 29, földmívelésügy 5, egészségügy 7, külügy 12, ipar- és kereskedelem 7, miniszterelnökség 1 millió, ez összesen 380 millió. E kiadásokon kívül semmiféle más kiutalás nem eszközölhető és a legszigorúbban tiltva is van.

Ölik egymást a hinduk és mohamedánok

London. Bombayban a hinduk megszenstelenítettek egy mohamedán mecsetet kimult disznó tetemének bejuttatása útján. Emiatt a harcok az ellenséges fajok fanatikus

tőnegei között újra fellángoltak. A kivonultakat karhatalom 12 izbe adott le sortűzeket. A harcokban 14 személy életét veszítette, s több mint kétszázan kerültek kórházba.

Afarmok és falvak százait söpörte el a texasi árviz

London. Az amerikai Texasban az árviz a farmok és falvak százait söpörte el a föld színéről. A hajléktalanok száma mintegy ötvenezer. A

termés elpusztult az árterületen. Hivatalos jelentés szerint az árvizkatasztrófa 135 halálos áldozatot követelt.

Munkanélküliek biztos megélhetéshez jutnak, Urvezetők maguk javíthatják a gépüket, ha beiratkoznak az első Miniszterileg engedélyezett Soffőriskolába Str. Barițiu 22 (Malom-ucca)

Világvárosi mintára berendezve. Elektromos szobaautomata. Kiképzés szobában, gyakorlat legmodernebb gépeken szabadban történik. — Megkezdődtek a folytatólagos kurzusok.

Román Állami Osztályosorsjátéknak még megmaradt 32.650 nyereménye a IV-ik és V. osztály huzására, és pedig:

- egy 5.000.000 lejes jutalom
- egy 5.000.000 lejes nyeremény
- egy 3.000.000 lejes nyeremény
- egy 2.000.000 lejes nyeremény
- egy 1.000.000 lejes nyeremény
- egy 750.000 lejes nyeremény
- egy 600.000 lejes nyeremény
- egy 500.000 lejes nyeremény

három 300.000 lejes nyeremény, három 200.000 lejes nyeremény, öt 150.000 lejes nyeremény, öt 100.000 lejes nyeremény és 32.627 nyeremény 75.000 lejtől 5500 lej között

Az összes nyeremények értéke 211.215.000 lej.

A IV-ik osztály huzása 1932. évi július hó 13-án és 14-én. Az V-ik osztály huzása 1932. évi augusztus 10-től szept. 16-ig tart

Főelárusító:

KERESKEDELMI HITELINTÉZET R. T.

Cluj—Kolozsavart Piața Unirii (volt Mátyás király-tér) No. 20.

Főelárusító:

„TAKARÉKOSSÁG” RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Cluj—Kolozsavár, Calea Reg. Ferdinand (v. Wesselényi Miklós-u) 7

Főelárusító:

Banca Ilescu S. A. & Co. Dr. N. Ligethy Cluj.

Str. Reg. Maria 42. Telefon: 11-54. Postai rendelések is eszközöltek.

Női ruha 40 férfiolőny 70 trenszkoi, EXPRESS festőgyár Cluj Nagyszamos felőlőtől 60 leieré tisztít vegyileg az EXPRESS ucca 14. Postaküldemény pontosan eszközöl. Fióközlet Edison mozival szemben.

Az általános munkásszövetség akciója a munkanélküliekért

Az általános munkásszövetség felterjesztést intézett a kormányhoz a munkanélküliség ügyében. Hangsúlyozza, hogy egyelőre 2 millió lej rendkívüli segély szükséges a szövetség tagjainak munkanélküli segélyére. Ajánlják továbbá a 8 órai munkaidő betartásának szigorú ellenőrzését, kivéve az építkezési iparban, amely szezonipar. Kívánják továbbá a 40 órás munkahét, vagy 5 napos munkahét bevezetését is.

Olaszország cáfolja, hogy inflációra készül

Róma. A Giornale d'Italia valótlanoknak állítja a külföldi lapok azon híresztelését, hogy Olaszországban bevezetnék az inflációt. A lap hangsúlyozza, hogy a lira pozíciója bel- és külföldi viszonylatban egyaránt erősödik s így semmi szükségére nem mutatkozik a bankjegyforgalom emelésének.

Harminc napi fogház, vagy két deci olajat meginni

Newyork. A bíróság egy Gehringer nevű iszákost 30 napi dologházra, vagy két deciliter szabadon választott olaj ivására ítélte. Az elítélt az olajivás mellett döntött, egyik patikában olajat vásárolt s a bíró előtt megitta. Ezután hazatérhetett a megbűnhődött iszákos.

Az orosz sarkexpedíció munkálatai

Páris. Az orosz északi sarkkutató intézet júliusban expedíciókat küld ki a sarkvidékre. A Szbirjakov és a Russzanow jégtörők Schmidt, illetve Szamoilovics professzorok vezetésével a tudósokat kiszállítják a magas északra, ahol tudományos kutatásokkal heteket fognak tölteni. Szamoilovics professzor expedíciójában részt fog venni Nobile volt olasz tábornok is, aki jelenleg Moszvában él.

Az Erzsébet fürdőben

Újból megkezdődött a rendszeres gőz- és kádfürdés. — Péntek, szombat, vasárnap gőz fürdők részére egész napon.

Csütörtökön gőz nőknek.
Kádfürdő mindennap.

Gőz ára csak Lei 15

Nyitva reggel 6-tól, este 9 óráig

A „Mai Világ“ hirdetései mindig eredményesek!

Gyergyó, Csik, Háromszék és Udvarhelyszék népe!

Gazdasági érdekeitek védelmére alakított és Gyergyószentmiklóson 1932 január 10-én zászlót bontott szervünk a Magyar Gazdasági Szövetség a Román Nemzeti Parasztpárttal választási egyezményt kötött és a párt Román Nemzeti Parasztpárt a szász-szász sággal is választási egyezményt kötött

ez az első eset, amikor Erdély három nemzete egységesen, egy zászló alá tömörülve, együtt veszi fel a harcot, hogy a közös szülőföld, Erdély, a mi hazánk gyermekei számára egyesült erővel, emberibb életet, egyformán boldog jövőt jövedjen ki.

A nemzeti Paraszt Párt vezéralakjának, a nagy államférfiu Maniu Gyulának saját szavait idézve: E választási egyezmény tulajdonképpen az Erdély hagyományosan szabadságtisztelő földjén lakó testvéreink baráti kézfogása, mely az erdélyi gondolatból született, s hivatva lesz annak minden hű fiát, nyelv-, vallás és nemzetiségre való tekintet nélkül a közös haza szolgálatára állítani.

Ismeretes mindnyájatok előtt az a mostoha elbánás adózás, igazságszolgáltatás és közigazgatás terén, mellyel Erdély eddig kezelték.

Erdély három nemzetének az összefogása legelső sorban is azt célozza, hogy szünjenek meg állampolgár és állampolgár, nyelv és nyelv, vallás és vallás között a mesterségesen felállított különbségek.

S minthogy nem jöhet olyan revízió, mely Erdély földjén a szászvidéket elválassza a magyartól, vagy a román megyét eltiúsítsa a magyar mellől, avagy lerombolhassa egy község határára belül a három templom közül egyiket is;

nekünk, kik e föld területén lakunk, együtt kell maradnunk, s ha azt akarjuk, hogy gyermekeink és unokáink ne éljék át ugyanazokat a szegényteljes, borzalmas évtizedeket, melyeket mi átéltünk az egymás nemzetiségének, vallásának, nyelvének üldözésével, akkor az egyetlen út a most választott testvéri kézfogás útja, mely Erdélynek egy újabb aranykorához vezet.

Gyergyó, Csik, Háromszék és Udvarhelyszék sokat szenvedett népe! Gyertek pecsételjük meg ezt az első nagy összefogást és adjuk le szavazatainkat az erdélyi gondolat diadalára.

A Magyar Gazdasági Szövetség

Maniu Gyula megvásárolta az abrudi aranybányákat

Cluj—Kolozsvár. Maniu Gyula tudvalevőleg egyik társtulajdonosa volt 3 Abrudbánya környéki aranybánya társaságnak, u. n. cuxának, amelynek rajta kívül még 43 társtulajdonosa volt. Az ismeretes Boila-affér idején oly hírek terjedtek el, hogy Maniu a 3 bányánál birt érdekeltiséget eladta. A hivatalos lap mai, 155. számában megjelent közlemények szerint Maniu nemcsak, hogy nem vált meg bányáérdekeltiségeitől, hanem megvásárolta a 43 társtulajdonos részét is. Ennek következtében dr. Boila Romulus utján kérte a 3 bánya közbirtokosság, illetve cuxa megszüntetését és annak bányatelekkönyvi bejegyzését, hogy a Sf. Treime Maniu, a Nic. Colnic és a Stefan Dupapiatra elnevezésű 3 aranybánya egyedüli tulajdonosa dr. Iuliu Maniu, mely kérelem bejegyzéséhez az abrudi bányafelügyelőség hozzá is járult.

Hitelezési csalás, vagy likvidáció?

Ellenőrizni akarják a hitelezők egy kolozsvári cég bíról likvidációját

Egy kolozsvári elektrotechnikai liquidációs eljárás alatt álló cég hitelezői érdekes beadvánnyal fordultak a törvényszékhez. A beadványban azt kérik, járuljon hozzá a törvényszék ahhoz, hogy a hitelezők saját költségükön egy delegáltat töltsenek be az üzletbe annak az ellenőrzése végett, hogy a cég ténylegesen liquidál-e és hogy a liquidációs kérelem beadása nemcsak a hitelezők kijátszására történt-e? A törvényszék a beadványra adandó döntése elvi jelentőségű kérdést fog megoldani.

Opris kapitány tanítja repülni Mihai vajdát

Mihály vajda ma kezdi meg repülőgyakorlatait Opris kapitány vezetésével. A vajda nemsokára megkezdte a pitóatanfolyam hallgatását.

Megtalálták a francia óceánrepülő brilliánsait

Róma. Verpoli közelében egy favigó ruhadarabokat talált, ott, ahol Coulette francia óceánrepülőt halálos baleset érte. A hatóságok a ruhák átvizsgálásánál két nagy brilliánsra akadtak, amelyeket most átszolgáltatnak a pilóta hátramaradottjainak.

Magyar Színház — Dácia mozgó	Opera mozgó	Corso filmszínház	Edison Erdélyben elsőnek berendezett beszélő filmszínház	Carmen mozgó
<p>Előadások d. u. fél 6 fél 8 és fél 10 órakor mozielőadás:</p> <p>Szodoma pusztulása</p> <p>Hangos attrakció 12 felv.</p> <p>Fősz. Lucy Doraine Várkonyi Mihály</p> <p>Ezenkívül: Hangos kísérel burleszk és a legújabb hangos híradó.</p> <p>Helyárak: 10, 20 és 30 lei.</p>	<p>Bécsi valzer</p> <p>Főszereplők: Gustav Fröhlich Maria Paudler</p> <p>Előadások: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.</p> <p>Nincs külön reptől és segély bélyeg</p> <p>Rendes helyárak: 10 és 20.</p>	<p>Nyári szünet.</p>	<p>Csodaműsor 24 felvonásban</p> <p>Vörösmacska titka</p> <p>Bűnügyi dráma 13 felv.</p> <p>Fősz. Verebés Ernő, Haus Junkermann, Slegrie Arno</p> <p>... és ez a földolog</p> <p>operett 11 felv.</p> <p>Fősz. Harry Liedtke, Nora Gregor, Ursula Grabley</p>	<p>Nyári szünet</p>

NYUGDIJAS-VILÁG

Szállítsák házhoz a nyugdíjakat!

A külföldi államokban sokkal irgalmasabbak a nyugdíjasokkal szemben és nem kívánják meg az elagott, gyengélábu, beteges nyugdíjastól, hogy napokig ácsorogjon, míg visszakapja annak a tőkének kamatait, amit 30—40 éven át a fizetésből nyugdíjlapra levontak.

Ausztriában, Németországban és Magyarországon a posta után kézbesítik számára a nyugdíjösszeget,

A többi államban pedig a rendszer az, hogy a posta után kikézbessítik a nyugdíjasnak az utalványt, melyre a kerületébe eső illetékes postahivatal bármikor kifizeti a neki járó díjat. Csak nálunk kell a szerencsétlen nyugdíjasnak ácsorogni külön a nyugdíjkönyvecskével és külön a pénzére várva napokig.

A nyugdíj hazaszállítása kérdésében beszélgetést folytattunk egy magas rangú pénzügyi tisztviselőre, aki a következőket mondotta:

— Tulajdonképpen nincsen semmi komoly akadály annak, hogy a nyugdíjasok illetményeit például a posta után szállítsuk ki a nyugdíjas lakására.

Bizonyos részben ami számunkra előnyt jelentene ez az eljárás és nagyon megkönnyítené az adminisztrációt. Minden hó 20-án a nyugdíjosztály kiállítaná az utalványokat és így legkésőbb a következő hó elsejére minden nyugdíjas megkaphatná a lakásán az összeget. Mindenesetre számításba kell venni azt, hogy e célra át kellene szervezni hivatalunkat és segédszemélyzetre volna szükségünk. Másrészt az államnak tekintélyes összegbe kerülne az új nyomtatványok tömege. Még egy kérdés volna tisztázandó és ez a portóköltéség.

Ugyanis a nyugdíjhivatal sem élvez semminő portómentességet és nekünk kellene felbélyegezni a tömör érdekel utalványt, ami kiküldésre kerül.

A nyugdíjhivatal semmiképpen sem vállalhatná ezt a tekintélyes összeget és így a nyugdíjasok hozzájárulása kellene ahhoz, hogy a hazaszállítás portóját le lehessen vonni a nyugdíjaikból. Különben a magunk részéről örülnénk az eljárásnak, mert könnyebben, egyszerűbben és nyugodtabban tudnánk dolgozni.

Felhívjuk a nyugdíjgyesület figyelmét erre és kérjük az ügy meg tárgyalását.

Megérkeztek

a gynlafehérvári Püspöki pincéből a tiszta fajó és új borok a

Korona vendéglőbe

(Calea Victoriei No. 49 szám.)

és pedig rózsamáli, muskotály, finomvegyes és szüzeánykabór, ahol hallatlan olcsó, literenként 24 és 26 lejés árban lesznek kiárusítva.

Kivitelre 15 százalékkal olcsóbb.

Kitűnő és olcsó konyha lesz folyó hó 15-től bevezetve. Menü 3 tál étel 20 lej, 2 tál étel 15 lej, vacsora 10 lej.

Abonoma ebéd, vacsora 900 lej. Minden este **László Jenő** nagyevű cigányprimás és kiváló szólólista zene-karával rövid ideig hangversenyez, mielőtt külföldre utazik.

SPORTVILÁG

A tekéző sportszövetség hírei

Erős fejlődésnek indult sportunk érdekében a Str. Masiniilor (volt Gépész-u. 6) alatti szövetség újabb pályát létesített Buday Elek kezelésében. A pályát a szövetség 12. sz. alatt regisztrálta. Az új versenypályát vasárnap 10-én ünnepélyesen nyitja reggel 9 órakor a szövetség vezetősége.

Egész napon a tagok játszanak és délután 6 órakor az elnökök és csapatkapitányok kombinált csapatai reváns mérkőzést játszanak. A szövetség a 36-ik csapatát megalakította „Óituz” név alatt a huszár és tüzérezred sportoló tagjaiból. Játékhelyük a Simon-féle pálya keddi napon. Elnökük Novac Constantin. Jövőhéten a csapat versenyképes. 18 tagja van. Tegnap folyt le a Bohém és Avram J. barátságos az Orosz pályán és

azt 148—145 arányban a Bohém nyerte. A versenyt Gyurka, a szövetség alelnöke a közös tiszteletadás után az ASP. éltetésével nyitotta meg. Sok csapat elnöke és 100 néző élvezte a gyönyörű versenyt, amely a legszebb sporthangulatban folyt le. A játékosok fegyelme kitűnő volt. FTC. és Bástya közötti mérkőzés 154—134, a Bástya javára dönt el. Kitűnő játék és magas nívó alatt lefolyt verseny a csapatok elnökeit dicséri. Ugyancsak a Bástya ma játszotta le a sport pályáján a mérkőzését 11—11 játékkal. Eredmény: 164—141 arányban a Bástya nyer. Az eredmény után itelve mindkét csapat kitűnő formát játszott ki, ismerte kvalitásukat a Bástya megérdemelten győzött. A Sport a versenyen a túléles dobásaival vesztett.

Magyar Színház

BAJOR GIZI

Cs. Aczél Hona

Ujabb két estéje a Magyar Színházban:

Szombaton:

A Z R A

Vasárnap:

Porcellán

LESZÁLLITOTT HELYÁRAKKAL!

APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban minden szó 1 lej. Vastagabb betűvel szedve 2 lej. A legkisebb apróhirdetés 10 lej. — **ÁLLÁSTKERESŐK FELÁRON HIRDETHETNEK. Az apróhirdetések díja előre fizetendő.**

ADÁS-VÉTEL

Ha házat, házhelyet v. üzletet akar venni vagy eladni, forduljon hozzám bizalommal, Dunky, Fótér 10

KÜLÖNFÉLÉK

Három éves magas, törpe rózsák, szalviák, petoniák, pelargonikák, begoniák, lobéllák, verbénák, mindenféle növények kiültetése díjtalan. Koszorúk, csokrok, vágott virágok, kertifenyők, pálmák, legolcsóbban Szathmáry kertészetében, Str. Grigorescu (Rákoczy-ut) 13—15. Telefon 730

Szabó Jenő divatkülönleges ségek nagyáruháza. Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 5. Telefon 579.

TORDAI rizlingbor kivitelre 12 lej „Vadászkürt” (volt Györke-vendéglőben óvár) 3 fogásos ebéd étlap szerint 20 lej.

Moskovits és Társa konyhafel-szerelési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpaca evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Főpostával szemben.

Neumann M. Kész férfiruhák áruháza Urizsabóság. P. Unirii Fótér 14 szám.

Keszei Albert könyv- és papírkereskedése és antiquariuma, Bármely könyv olcsó antiquaarban kapható. Cim: P. Unirii (Fótér) 7. Hitelbank épület.

Egy szoba konyha augusztus 1-re kiadó. Str. Miron Costin 9. (v. Apur-ucca)

Csinosan és tisztán egy külübejárati szoba azonnal kiadó két fiatal embernek. 100 lej. Str. Livezii 12. (Berek-u.)

A MAI VILÁG

uj szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdai helysége,

Str. Barănu (v. Malom-u.)
4 szám alatt van.

Az égőház titka

— Szóval ezek mind bűnösök? — kérdezte Margaréta, csüggedten végigtekintve a betegeken.

— Igen, azok.
— És nem gondolja, főnök, hogy akadhatnak köztük ártatlanok is?

— Ez ki van zárva.
— De nézze csak, főnök, azt a gyönyörű, szőke nőt, akinek olyan ártatlan arca van, maga a jószág és szelidség, arra gondolok, akinek egy törsturás van a szive mellett.

— A főnök, mosolygott:
— Azt hiszi, Margaréta nővér, hogy az a szőke jobb, mint a többi?
— Ez a lány nem lehet rossz, — mondta az apáca. — Hisz oly ártatlan, oly gyermekesen tud nézni azzal a csodálatosan szép kék szemével.

A főnök felkacagott:
— Ön téved, kedves nővér...
— Tévednék?
— Azok a szép kék szemek ha tudnak...

— Honnan tudja, főnök?
— Tudja, Margaréta, hogy ki az a lány?

— Nem tudom.
— Juliette Barponnenak hívják és Párizs legveszelmesebb apacs-nője...

— Margaréta csodálkozva mered maga elé és halkán mondta:
— Párizs legveszelmesebb apacs-nője...

— Igen. Számos csunya bűn terheli a lelkiismeretét. Nos, lássa, kedves, így csal a maga szeme. Ilyenek ennek a kórháznak a lakói, akiket maga tisztességeseknek és ártatlannak gondol... Hallgasson csak rám, a legőszintebben mondom, hogy ezek a némberek nem érdemelnek meg semmilyen kiméletet vagy emberséges bánásmódot. Ezekben az ágyakban Párizs salakja fekszik...

— Azért ápolhatom? — kérdezte Margaréta.

— Természetesen. Apolnia kell. De nem kell tulságosan megerőltetnie magát, mert amint ez a nő innen kiszabadul, azonnal a bíróságra kerül és azt hiszem, hogy meg sem fog állni az akasztófaig mert több gyilkosság szárad a lelkiismeretén.

A főnök kiment a kóteremből. Margaréta nővér elgondolkozott.

Azt a nőt, akit védelmébe vett, aznap hozták be a kórházba, amikor ő ide került.

Nem, ez a nő nem lehet bűnös. Már szolgálata első napján kért személyt biztakra.

Az egyik az a szőke nő volt, akinek egy törsturás volt a szive mellett és akit Juliette Barponnenek hívtak.

A másik is szőke volt. Ennek lőtt sebe volt a halántéka mellett.

Mind a kettőt kitarással, szeretettel és önfeláldozással ápolta, mert így diktálta ezt a szive.

A másik nő az első napon meghalt.

Fekete, gyalultatlan koporsóba vitték ki a kórházból.

A másik itt maradt irtózatosszerű védek között.

A halott nőt senki sem ismerte. Senki sem tudta, hogy hívják és mi a foglalkozása.

Most a morgueban fekszik a között...

(Folyt. köv.)

HIREK

Cikkünk közlését csak lapunk megnevezésével engedélyezzük.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Str. Gh. Barițiu 4. (Volt Malom-ucca)
Telefonszám 31.

Feladó szerkesztő: HIDVÉGI A. LAJOS

— **Időjárás.** Budapestről jelentik: budapesti meteorológiai intézet időjárásprógnózisa szerint nagyon meleg idő várható kisebb zivatarokkal.

— **Inspekciós gyógyszerárak.** A gyógyszerárak éjjeli szolgálatának sorrendje: 1932 július 4-től: Dr. Hintz Főtér, dr. Halász Bocskay-tér, Fiohr Reg. Ferdinand és Palóczy Calea M. Foch.

— **Dr. Klein Miksának elégtételt szolgáltatott a kolozsvári törvényszék.** Friedmann kolozsvári malomtulajdonos egy váltóperből kioltólag, — melynek során dr. Klein Miksa ismert kolozsvári ügyvéd nem akart elismerni sajátjának egy váltón levő aláírást és erre esküt is tett, — hamis eskü címén feljelentette az ügyvédet. A törvényszék tegnap tárgyalta ezt az ügyet és az írásszakértők kihallgatása után megállapította, hogy nem dr. Klein Miksa írta alá a váltót. Dr. Lani ügyész saját maga kérte az ügyvéd felmentését, akinek ilyenformán a bíróság a felmentő ítélettel elégtételt szolgáltatott.

CORVIN penge a jó penge

— **Ceire Aguda ülés pofozkodással.** A kolozsvári vallásos zsidó ifjúság Ceire Aguda egyesületének legutóbbi összejövetelén kinos botrány játszódott le. Rosenzweig Emánuel kereskedő, aki mint vendég volt jelen az ülésen, vitát kezdett a tagokkal, akiket sértegetni kezdett. Mikor a tagok figyelmeztették, hogy őket a saját helyiségükben sértegetni nem lehet, Rosenzweig egy Temkó Izrael nevű ifjút arcul ütött. A pofozkodási ügynek — amely az ifjak között nagy felháborodást keltett, — a bíróság előtt lesz folytatása.

POTOM PÉNZÉRT

vehet, amíg a készlet tart,
KONYHA-FÜTÉSRE

elsőrendű száraz hasábfát házhoz szállítva ölenként — — **Le1 700**
„ aprítva, 100 kg-ként **Le1 58**
továbbá: la. hántott, gyertyán, bükk, tölgyfá

legolcsóbban **Balázs Imre** cégnél, Cluj
Calea Regele Ferdinand 74.

Telefon 10-11. ;—: Telefon 4-77

— **Ezer ember keresi fel naponta a désaknai sósfürdőt.** Dési tudósítónk jelentése szerint a désaknai sósfürdő forgalma erősen fellendült. Naponta átlag ezer ember keresi fel a fürdőt, melynek kabinjai már nem elegendők a vendégek befogadására. Az igazgatóság, melynek gondja volt külön homokkura és parkettirozott tánchely beállítására, ahol a fiatalság fuvoszenekar és cigányzene mellett perdül táncra, módot két találon arra is, hogy a kabinok számát szaporítsa.

Korán reggel és korán délután

rendkívül olcsón vásárolhat, SOK EZER MARADÉKOT AZ

A. B. C. - BEN

Str. Neculcea (volt. Kor-niss ucca) 1. szám. **Be-járat a kapu alatt.**

— **Megmérgezte magát egy kolozsvári asszony, mert az ura munkanélkül maradt.** A Kisfaludi-ucca 12. szám alatti lakásán öngyilkossági szándékból marószódaoldatot ivott Stevaros Teréz 67 éves öregasszony. Az életunt nőt a mentők a klinikára szállították, ahol meghalt. Az öngyilkossággal kapcsolatosan a rendőrség bevezette a nyomozást, amelynek eredményeképpen megállapították, hogy a 67 éves matrónt az kergette a halálba, hogy a férje elveszítette a státusnál éveken keresztül betöltött házmeisteri állását.

— **37 új kolozsvári ügyvéd tett esküt csütörtökön.** Érdekes ünnepség zajlott le csütörtök délelőtt a kolozsvári ítélőtábla első szekciójában. Harminchét kolozsvári ügyvéd és fiatal ügyvédjelölt tette le a hivatalos esküt a táblaelnök kezébe. Az esküt tett új ko-

CORVIN penge biztos penge

lozsvári ügyvédek névsora a következő: Dr. Rusu J. Porutiu, dr. Marton E., Herceg Zacharovici Soma, Munteanu I., Pop I., Keresztes S., Palade I., Munteanu I., Fedorka F., Onisor F., Samueli J., Barbu I., Bohatier I., Bucianu I., Dragulescu V., Popa I., Comsa V., Comanescu S., Anton Neagoiu, Butaciu I., Detcovici A., Kovács S., Chifor V., Francu Enea, Ungur A., Demian A., Radványi J., Terente V., Osianu V., Ghidovschi S., Buteiu A., Iacob A., Handrea V. és David V.

— **Vasárnap lóverseny lesz Zsukon.** Vasárnap Zsukon nagyszabású lóverseny lesz és még pedig 3000 méteres galop, 3250 méteres akadály és 20 kilométeres kocsi-verseny. Lesz továbbá a közeli lótenyésztők lovai számára 2000 méteres galop és 6500 méteres trapp-verseny is.

— **A hamisított cukor ügyében nyilatkozik a meggyanusított monostor-uti kereskedő.** A Mai Világ egyik előző számában hirt adott arról, hogy egy monostor-uti kereskedő üzletében nagymennyiségű hamisított cukrot foglalt le a főorvosi hivatal. Ma megjelent szerkesztőségünkben P. B. a meggyanusított kereskedő és kijelentette, hogy cikkünk téves információkon alapult, mert üzletében mindössz egy negyed kilogramm cukrot foglaltak le. Ő nem hamisította a cukrot és ha mégis találnának benne idegen anyagot, azért az a nagykereskedő felelős, akitől ő vásárolja a cukrot.

Hirdessen a „MAI VILÁG”-ban.

— **A jóvátétel és leszerelési kérdés** lausannei tárgyalására az egész világ szeme felfigyelt. A sorsdöntő konferencián Európa vezető államférfiai próbálták érvényesíteni nemzetük felfogását. Azonban sokkal nagyobb érdeklődés előzi meg a július 10-én megtartandó SOMÉR kerti-ünnepét, mely a Zajzon kertben (Motilor No. 30) lesz megtartva. Az ünnepély délután 5 órakor gyermek délután kezdődik és folytatódik este 8 órakor táncal a Young Roys Band Jazz zenéjére.

— **Nyári mulatságot rendez a kolozsvári Építőmunkások Dalkara** szombaton július 9-én este 10 órai kezdettel az Építőmunkások Otthon összes helyiségében. — Tánc reggelig. — Belépti díj nincs. — Műsor megváltása kötelező. A dal- és tánckedvelő közönség figyelmét felhívjuk e majálásra, mindenki jelenjen meg.

— **Serban miniszter Kolozsváron.** Serban földművelésügyi miniszter ma Kolozsvárra jön inspekciós körútra.

CORVIN penge legjobb penge

— **A Zsidó Árvagondozó beszámolója!** Az Árvagondozó kolozsvári csoportja megtartotta rendes évi közgyűlését dr. Leitner Fülöp a helyi csoport elnöke megnyitójában rávilágított az elmúlt év munkásságára és a segélyezési módok különbözőségeire. A tevékenységről ezután a titkári jelentés nyújtott részletes beszámolót, majd a pénztári és az ellenőri jelentések elhangzása után az új vezetőséget választotta meg a közgyűlés a következőkben: Dr. Leitner Fülöp elnök, Neuberger Zsigmondné diszelnök, Kertész Mártonné, Kelemen Bernát és Klein Gyula társelnökök, Sipos Jenő és Hoffmann Imre alelnökök, Steiner János pénztárnok, Grünwald Géza főtitkár, Stark Rózsa titkár, dr. Neumann Vilmosné és Boros Samu ellenőrök, dr. Ercmann Béla, dr. Fenichel J., dr. Horváth Jenő jogtanácsosok, Vigalmi bizottsági elnök: Kertész Mártonné, alelnök: Róih Miksáné.

— **Filipescu Grigore Kolozsvárra jön.** Filipescu Grigore a konzervatív párt vezére július 8-án Marosvásárhelyről jövet Kolozsvárra érkezik. A pártvezért az apahidai állomáson dr. Vasile R. Cuparescu a konzervatív párt kolozsmezei tagozatának elnöke fogja fogadni az apahidai párttagozat kiküldötteivel együtt. Hír szerint Filipescu Grigore itt léte alatt érintkezésbe fog lépni a nemzeti-parasztpárt több vezető egyéniségével.

— **Kilenc hónapos meggyilkolt leánygyermeket találtak a Donát-ut végén.** A Donát-ut végén, a Burgya vendéglő közelében legeltető pásztorok halott gyermeket találtak. A felfedezésről azonnal jelentést tettek a rendőrség büntügyi osztályának. Hatjégeru rendőrvezető személyesen irányítja a nyomozást. Drághlciu Aurel a büntügyi osztály főnöke, Marpozan rendőrkapitány és a hatósági orvosok azonnal megjelentek a helyszínen, ahol egy bokor tövében kilenc hónapos halott leányt gyermeket találtak. A nyakán levő kék sávokról gyilkosságra következtetnek. A halál 24 órája következett be. A nyomozást egész éjszaka folytatják.

Aranybeváltás

Elzálogosított ékszereket kiváltak **ORLOU** ékszerész. Főpostával szemben

— **Kirándulás Marosujvárra.** A Magánalkalmazotti Federáció kolozsvári csoportjának kiránduló-szakosztálya vasárnap, július 10-én Marosujvárra kirándulást rendez. Autóbusz költségű személynként oda- és vissza 75 lej. Vendégeket szívesen látunk. Jelentkezni lehet egész nap: a szervezet irodájában (Építőmunkások-Otthon, Str. Văii—Patak-u. 7.)

— **Kolozsdobokai unitárius egyházköri f. évi rendes közgyűlést** folyó hó 11-én (Hétfőn) délelőtt 9 órakor kezdődőleg tartja az Unitárius Kollegium disztermében. A gyűlésnek tárgya a szokásos évi esperesi tanügyi és más jelentéseken kívül, általános tisztújítás, vagyis az egyházköri tisztikarának és bizottságainak részint 6, részint 3 évre való újrválasztása.

— **Dr. Krausz Imre ügyvédi irodáját** Unió utca 2 szám alól Str. Regina Maria (v. Deák Ferenc-utca) 6—8 szám alá II épület I-emelet helyezte át.

CORVIN penge olcsó penge

Hitleristát választottak a hesseni tartománygyűlés elnökévé

Berlin. Darmstadtban az ujonnan választott hesseni tartománygyűlés ma tartotta első ülését. Werner nemzeti szociálistát választották a tartománygyűlés elnökévé. Rászavaztak a centumpártiak is. Első alelnök a centumpárti Wecler lett Hessenben nemzeti szociálista kormány alakulása várható.

Szörnyű jégverés pusztított Bajorországban

Berlin. A délnyugatbajorországi Algäuban nagy kiterjedést területen hatalmas jégverés pusztított. Több helyütt 20—30 centiméter magasan állott a jég. A mezőgazdaság kára meghaladja az egymillió márka értékét.

Tizezer munkás lépett sztrájkba a belga bányavidéken

Brüsszel. A délbélgiumi bányavidéken a sztrájkmozgalom terjedőben van. Ma újabb 10 ezer munkás lépett sztrájkba.

SZÍNHÁZ ÉS FILM

Jön Salamon Béla
Julius 13, 14, és 15.-én ját-
szik a Magyar Színházban

Már szinte elképzelhetetlen a nyár a budapesti Teréz körúti Színház, illetve Salamon Béla vendégszínháza nélkül. A mai nehéz gazdasági viszonyok között valóságos apostoli munkát végez ez a remek együttes, amely pár órára elfelejtetni képes a napi gondokat és kacagás- és jókedvradattal öntözi a már elcsüggedő kedélyeket.

A végig szellemes és mulatságos műsor természetesen az idén is 100 százalékos fehér családi műsor, úgy hogy garancia mellett minden fiatal urileány megnézheti.

Műsorát és társulatát Salamon Béla úgy állította össze, hogy a mindig szenzációs sikerű erdélyi turné az idén még tökéletesebb és gazdagabb legyen, mint eddig volt. Salamon Béla legkitűnőbb szerepeit játssza el Vadnai László: A zseniális trükk, Lőrincz Miklós: Nem tudok hazudni, Vaszary János: Csak merni kell, László Miklós: Uj üzletág stb. című bohózatokban. Temérdek tréfa, blűett, humoros jelenet szerepel még a háromórás műsoron, amelyekben Ditróy Ica, Götz Erzsébet, Sass Olly, Komlós Vilmos, László Miklós, Mézős Tibor, Rónay Géza szerepelnek. Jegyek elővételben kaphatók.

Bajor Gizi visszajön

Bajor Gizi és Cs. Aczél Ilona visszajönnek Kolozsvárra. Szombaton és vasárnap megismétlik vendégszínházukat. Szombaton este Szép Ernő csodálatos mesejátéka, az Azra került színre, vasárnap pedig Andai Ernőnek Porcellán című darabja, amely a budapesti Nemzeti Színház egyik legnagyobb sikerű műsordarabja. — Bajor Gizinek, ennek a páratlan színésznőnek, játékát mindenkinél látni kell. Nagy élménnyel szegényebb az, aki elmulasztja megnézni őt. — Hogy mindenki számára lehetővé váljék Bajor Gizit látni, a szombati és vasárnapi előadásokat leszállított helyárrakkal tartják meg.

MAGYAR SZÍNHÁZ

heti műsora;

Szombaton este pont fél 10 órakor: Bajor Gizi és Cs. Aczél Ilona vendégszínháza. „AZRA” Szép Ernő mesejátéka. Leszállított helyárrak. Sorozatszám 258.

Szinkör Mozgó heti műsora

Péntek július 8-án, szombat és vasárnap fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órakor: Minden idők legmonumentálisabb hangos filmremekje: Sodoma pusztulása a főszerepekben: Lucy Dorian és Várkonyi Mihály. Uj hangos hirdó. Helyárrak: 10, 20 és 30 lej.

Építőmunkás-Mozgó műsora

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor premier műsor: SAMY BOHEN A HÁREMBEN, vígjáték. Főszerepekben: Samy Bohén, Irvano Linow és Jack Permick. Műsor előtt Fox-hirdó.

59 főnyi legénységgel elsüllyedt egy francia buvárhajó

Páris. Cherbourg közelében a La Manche csatornában a haditengerészet egyik tengeralattjárója elsüllyedt. Hatvanhat főnyi személyzetből csak heten tudták elhagyni a buvárhajót s maradtak a víz felszínén, a többiek a hadihajóval alámerültek. A tengerészeti minisztérium mentőhajókat küldött ki a szerencsétlenség színhelyére.

Németország nem bűnös a világháborúban

emiat fog megfuzsulni a
laussannei konferencia

Lausanne. Délután 11 órakor Herriot tárgyalást kezdett von Papen-nel, amely csaknem két órán át folyt. Ugy hírlik, hogy ezuttal kizárólag politikai kérdésekről volt szó. Délután a hatalmak jogi szakértői összeültek, hogy megszövegezzenek egy elfogadható megoldást a német háborús bűnösséget proklamáló szakasz érvénytelenné deklarálása ese-

tére. Nem lehet tudni, hogy a konferencia megtarthatja-e szombaton záróülését, mert a nehézségek még fennállanak s azzal, hogy a pénzügyi kérdés másodrendűvé degradálódott s a megegyezés politikai előfeltételei kerültek előtérbe, a helyzet még súlyosabbá vált. Pénteken a megbeszéléseket folytatni fogják.

A kormányt teszi felelőssé a liberális párt a buzăui gyilkosságért

Bukarest. Súlyos választási incidens zajlott le Buzăuban. A Pites-féle sörözőben Alexandru Jonescu Bradoianu liberális volt képviselő összeszólkkozott Oianciu nemzeti parasztpárti községi tanácsossal. Előbb szódás üvegeket csaptak egymáshoz, majd Bradoianu rálött Oianciura akit súlyosan megsebesített. Oianciu hazavánszorgott, revolvert vett magához és megkereste támadóját, a it a törvényszéken az ügyész előszobájában talált meg sogora Neagu kapitány társaságban. Oiancu rálött Bradoianura, akit megölt a golyó. Neagu kapitányt pedig életveszélyesen megsebesítette.

A liberális párt a következő kommuniket tette közzé:

Buzăuban a párt vezető tagja, Bradeanu volt képviselő és szenátor halálos sebet kapott a nemzeti parasztpárt egyik ügynökének golyójától. Ugyanez súlyosan megsebesítette Neagu kapitányt, az áldozat sógorát is. A gyilkos nemzeti parasztpárt exponense.

A liberális párt ezért a gyilkosságért felelőssé teszi a kormányt és elsősorban a belügyminisztert, aki olyan prefektust állított a megye élére akinek jelszava az erőszak.

Erről a prefektusról Stanescu volt képviselő nyílt levélben tájékoztatta a belügyminisztert és megírta azt is, hogy

Felhívás a Háztulajdonosokhoz!

MAJD NEM INGYEN

ellenőrizhetően teljes REZSIBEN elkészíttek mindennemű kőműves munkálatokat, új földszintes épületeket, átalakításokat, renoválásokat falszigeteléseket stb. stb.

Kispál Elek

KŐMIVÉS VÁLLALKOZÓ

CLUJ-KOLOZSVÁR, STR. PROF. MARINESCU No. 102. SZÁM.

Érdeklődni a „Mai Világ”-nál Gh. Barițiu 4. alatt is lehet.

Fogadjunk...



— Fogadjunk Pancser, moga nem is tudja, hogy a szavazópolgárok mennyire tévelyegnek a huszonkétpárt választási jele között és hiába próbálják utbaigazítani őket, még sem tudják kiválasztani a helyes listát. Vajon mi ennek az oka?

— Egy kis hasonlattal megmagyarázom magának: Egy kisfiu keservesen sir az uccán. Egy ur oda megy hozzá és megkérdezi tőle:

„Miért sírsz fiacskám?”

„Mert nem találok haza.”

„Hát mond meg hol laksz és kik a szüleid?”

„Azt nem tudom — válaszolta a síró gyerek. — Tegnap új lakásba költözködtünk és a mamám újból férjhez ment.”

— Egyszóval az új alakulatok között nem ismerik ki magukat a polgárok

— Ebben maradunk.

Abban maradunk...

hogy elmegyünk az „America” ujonnan átalakított kerthelységébe, ahol Puskás Béla és Czako hangversenyeznek

Pusztító vihar Veszifáliában

Berlin. A veszifáliai Münster környékén hatalmas vihar pusztított. Az orkán fákat csavart tövestől s háztetőket szakgatott le a házakról. A viharok igen jelentősek.

A B C utasok részére

A: Ha Budapestre jön szálljon meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL

szállodában

B: mert olcsó áron nyújt mindent: szép szobát, külön ellátást és szórakozást, hisz úgy a délutáni te nál, mint az esti vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő ellátással) — a szoba fekvésétől függően — már napi 12 pengőért kaphatja.

Nyomatott az „Orient” könyvnyomdában, Cluj, Baron P. 10